2014年上海“翻译学与翻译专业”研究生暑期学校
招生简章

由上海市学位委员会主办，上海外国语大学高级翻译学院承办的2014年上海“翻译学与翻译专业”研究生暑期学校将于2014年7月20日至8月1日在上海外国语大学虹口校区举行。暑期学校面向全国招收学员，将聘请国内外知名专家讲学，以实现优质教学资源的共享，拓展学员的学术和专业视野，增进学员对“翻译学与翻译专业”的了解。
一、招生概况
暑期学校拟招收学员120名，面向全国各高校外语专业以及对翻译有兴趣的非外语专业硕博士研究生、2015届全日制应届本科毕业生以及历届本科生和青年教师。教学方向分为口译、笔译、译论三个方向。
二、举办时间与地点
时间：2014年7月20日至8月1日
地点：上海外国语大学虹口校区（上海市大连西路550号)
三、教学内容
暑期学校将聘请业内知名学者进行授课，采取灵活多样的教学方式，分为四个模块：口笔译实践、专题讲座、学术沙龙、翻译实践基地考察。
四、学员待遇
（一）结业证书
学员参加暑期学校课程学习并通过相关考核后，可获得上海市教委研究生暑期学校结业证书。
（二）食宿安排
在暑期学校期间，我校对正式学员不收取任何费用，并免费提供校园无线网络。同时，我校为正式学员（青年教师除外）统一安排免费饮食与住宿。正式学员（青年教师除外）需自行承担来沪的往返交通费。青年教师自行承担食宿费和来沪的往返交通费。
五、注意事项
学员须身体健康、心理素质良好，需自行办理人身保险，主办与承办单位恕不负责学员在暑期学校期间发生的医疗费用及个人行为导致的一切意外事故。
学员在校期间应遵守暑期学校与上海外国语大学的各项规章制度和组织纪律，不得旷课、违反校纪校规以及以任何形式干扰教学与学术交流。
六、申请材料
（一）上海外国语大学2014年翻译学与翻译专业暑期学校申请表；
（二）学生提供本人成绩单（由教务部门或档案部门盖章）；
青年教师提供个人简历及科研成果目录；
（三）身份证（正反面）；
（四）学生证或工作证；
（五）获奖证书；
（六）外语水平证明（非外语专业申请人提供）
（七）提交一篇500字的短文，简述对翻译学和翻译专业的认识，及参加此次暑期学校的目的（见申请表）。
以上材料均需以原件扫描并保存为PDF格式电子文档，打包压缩后以“方向+姓名”命名（例如“口译张三”），于6月16日前发送至暑期学校专用信箱giitss@shisu.edu.cn 。本邮箱设有自动回复功能，如未收到自动回复，请调换其它邮箱发送以确保无误。
七、申请流程
（一）材料报送：申请人从上海外国语大学高翻学院网站giit.shisu.edu.cn“暑期学校”栏目下载“翻译学与翻译专业暑期学校申请表”，填写后与其他申请材料在6月16日前发送至暑期学校专用信箱giitss@shisu.edu.cn。过期不予受理。
（二）初步确定名单：高级翻译学院将对申请表、成绩单、科研情况、获奖情况进行审核，于6月21日-23日确定录取名单，并将其公布在高级翻译学院网站giit.shisu.edu.cn“暑期学校”栏目上。
（三）发送回执确认：在公布名单后，请已被录取的学员在高级翻译学院网站上下载填写“暑期学校回执”并于6月26日前回复至giitss@shisu.edu.cn。如学员未按时发送回执，将被取消入学资格。
（四）具体报到事宜请继续关注高级翻译学院网站“暑期学校”栏目。
八、联系方式：
联 系 人：陈老师、陆老师
联系电话：(021)35372991  35372541
电子信箱：giitss@shisu.edu.cn
学院网站：http://giit.shisu.edu.cn/
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